Подготовка РайДр
Тема «Кинематика. Динамика»
4
1.2.9 Закон всемироного тяготения_Искусственные спутники

А1-1. Закон всемирного тяготения позволяет рассчитать си​лу взаимодействия двух тел, если
1)  тела являются телами Солнечной системы
2)  массы тел одинаковы
3)  известны массы тел и расстояние между их центра​ми тяжести
4)  известны массы тел и расстояние между ними, ко​торое много больше размеров тел
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А1-2.  По какой из приведенных формул можно рассчитать силу гравитационного притяжения между двумя кораблями одинаковой массы  m (см. рис.)?

1) F = Gm2/b2




2) F = Gm2/4b2
 3) F = Gm2/9b2



4) ни по одной из указанных формул
А2-1. При увеличении в 3 раза расстояния между центрами шарообразных тел сила гравитационного притяжения 

1) увеличивается в 3 раза


2) уменьшается в 3 раза

3) увеличивается 9 раз


4) уменьшается в 9 раз
A2-2. Если расстояние между двумя материальными точками умень​шить в 3 раза, то при этом сила тяготения их друг к другу 
1) уменьшится в 3 раза           

2) увеличится в 9 раз
3) увеличится в 3 раза             

4) уменьшится в 9 раз
А2-3. Два маленьких шарика находятся на расстоянии  r  друг от друга.  Как нужно изменить это расстояние, чтобы сила гравитационного притяжения  шариков уменьшилась в 9 раз?

1) увеличить в 3 раза


2) увеличить в 9 раз

3) увеличить в √3 раз


4) уменьшить в 3 раза
А2-4. Вокруг Земли по круговым орбитам движутся два одинаковых искусственных спутника. Радиус орбиты первого спутника в 3 раза больше радиуса орбиты второго спутника. Чему равно отношение модулей сил тяготения F2 / F1, действующих на  спутники?

1) 1 / 3





2) 1 / 9


3) 3





4) 9

А2-5.  Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круговым орбитам вокруг звезды. Для первой из них сила притяжения к звезде в 4 раза больше, чем для второй. Каково отношение R1 / R2 радиусов орбит первой и второй планет?

1) 1 / 2





2) 2 
3) 1 / 4 




4) 4

А2-6.  Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круговым орбитам вокруг звезды. Для первой из них сила притяжения к звезде в 9 раз меньше, чем для второй. Каково отношение R1 / R2  радиусов орбит первой и второй планет?

1) 1 / 9 




2) 9 
3) 3 





4) 1 / 3

А2-7. Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круговым орбитам вокруг звезды. У первой из них радиус орбиты вдвое больше, чем у второй. Каково отношение  F1 /  F2 сил притяжения к звезде первой и второй планет?

1) 1 / 2





2) 2 
3) 1 / 4 




4) 4
А3-1.  У поверхности Земли на космонавта действует гравитационная сила 720 Н. Какая гравитационная сила действует со стороны Земли на того же космонавта в космическом корабле, который находится на расстоянии двух ее радиусов от земной поверхности?

1) 360 Н




2) 240 Н


3) 180 Н




4) 80 Н
А3-2.  Космическая ракета стартует с поверхности Луны и движется вертикально вверх. На каком расстоянии от лунной поверхности сила гравитационного притяжения ракеты Луной уменьшится в 4 раза по сравнению с силой притяжения на лунной поверхности? (Расстояние выражается в радиусах Луны R.)

1) R 





2) R√2 
3) 2R 





4) 3R

А3-3.   Радиус Земли равен 6400 км. На каком расстоянии от поверхности Земли сила притяжения космического корабля к ней станет в 9 раз меньше, чем на поверхности Земли?


1) 6400 км 




2) 9600 км 



3) 12800 км




4) 19200 км 
A3-4.  Космический корабль удаляется от поверхности планеты на рас​стояние 4-х ее радиусов. Как при этом изменяется сила всемирного тяго​тения между планетой и кораблем?

1)    уменьшается в 4 раза


2)    увеличивается в 4 раза

3)    уменьшается в 25 раз


4)    уменьшается в 16 раз
A3-5.   При удалении от поверхности планеты на расстояние, равное ее удвоенному радиусу, сила притяжения к планете уменьшится в...

1) 2 раза                 



2) 4 раза                 
3) 9 раз                 



4) 3 раза

А3-6.  Как отличается сила притяжения спутника Земли на ее поверхности от силы притяжения на высоте трех земных радиусов над поверхностью?
1)  больше в 8 раз



2)  меньше в 3 раза
3)  больше в 16 раз



4)  меньше в 8 раз
А4-1.   Человек оказался над Землей на высоте H, равной диаметру Земли. С каким ускорением он начнет падать?
1) 1,09 м/с2




2) 2,45 м/с2


3) 3,27 м/с2




4) 4,90 м/с2
А4-2.  Чему равно ускорение свободного падения тела на высоте 60 земных радиусов, если масса Земли 6 * 1024 кг, а радиус Земли 6400 км?
1) 0,26 м/с2        



2) 0,026 м/с2        
3) 1,26 м/с2        



4) 0,0026 м/с2
А4-3. Планета имеет радиус в 2 раза меньший радиуса Зем​ли. Известно, что ускорение свободного падения на этой планете равно 9,8 м/с2. Чему равно отношение массы планеты к массе Земли?
1) 0,25 




2) 0,5



3) 1 





4) 2
А5-1. Какой из графиков правильно отражает зависимость модуля силы всемирного тяготения Fграв от расстояния г между телами?
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1)


2)


3)


4)
А5-2.  Какой из приведенных ниже графиков верно отражает зависимость модуля силы всемирного тяготения от расстояния?
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1)                                     
2)                           

3)                                      
4) 

А6-1. Расстояние между центрами двух шаров равно 1 м, масса каждого шара 1 кг. Сила тяготения между ними при​мерно равна

1) 1 Н                    



2) 0,001 Н          


3) 7*10-5 Н      



4) 7*10-11 Н

А6-2.   Какова масса каждого из двух одинаковых шариков, если они на рас​стоянии 0,1 м притягиваются с силой 6,67 * 10-15 Н?
1) 0,01 кг                



2) 0,1 кг                
3) 0,001 кг                



4) 1 кг
А6-3. На каком расстоянии между вагонами массой 80 т каждый сила их гравитационного взаимодействия будет равна 4,3 * 10-7 Н?
1) 500 м                 



2) 700 м                 
3) 800 м                 



4) 1000 м
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А7-1.   Спутник планеты массой М движет​ся по круговой орбите радиусом R. Какова скорость движения спутника?                                                                                                                                                                                                              
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2)
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3)





4) 
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А7-2.   Считая орбиту искусственного спутни​ка Земли круговой, найдите его линейную скорость на высоте Н.
1) 





2) 
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3) 





4)

А7-3.  Космический корабль движется вокруг Земли по круговой орби​те радиусом 2*107 м. Радиус Земли равен 6,4*106 м. Скорость корабля: 
1) 4,5 км/с    




2) 6,3 км/с   


3) 8 км/с   




4) 11 км/с
А7-4. Средняя плотность планеты Плюк равна средней плот​ности планеты Земля, а радиус Плюка в два раза больше ра​диуса Земли. Во сколько раз первая космическая скорость для Плюка больше, чем для Земли?

1) 1            




2) 2   




3) 1,41





4) 4
А8-1.   Луна и Земля взаимодействуют гравитационными силами. Каково соотношение между модулями сил F1 действия Зем​ли на Луну и F2 действия Луны на Землю?
1) F1 = F2       




2) F1 > F2

3) F1 <  F2         



4) F1 >> F2
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А8-2. На рисунке приведены условные изображения Земли и Луны, а также вектор Fл силы притяжения Луны Землей. Известно, что масса Земли примерно в 81 раз больше массы Луны. Вдоль какой стрелки (1 или 2) направлена и чему равна по модулю сила, действующая на Землю со стороны Луны?

1) вдоль 1, равна Fл 



2) вдоль 2, равна Fл
3) вдоль 1, равна 81Fл


4) вдоль 3, равна Fл/81
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А8-3. Мимо Земли летит астероид в направлении, показанном на рисунке пунктирной стрелкой. Вектор FA по​казывает силу притяжения астероида Землей. Вдоль какой стрелки (1, 2, 3 или 4) направлена сила, действующая на Землю со стороны астероида?

1) вдоль 1




2) вдоль 2 



3) вдоль 3




4) вдоль 4

А8-4.  Чему равно отношение силы гравитационного взаимодействия, дей​ствующей со стороны Луны на Землю, к силе гравитационного взаимо​действия, действующей со стороны Земли на Луну, если масса Земли в 81 раз больше массы Луны?
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1)                      



2) 1                      
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3)                     



4) 81
А8-5.  Чему равно отношение силы гравитационного взаимодействия, дей​ствующей со стороны Земли на Солнце, к силе гравитационного взаимо​действия, действующей со стороны Солнца на Землю, если масса Солн​ца в 330 000 раз больше массы Земли?
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1) 330000                  



2)                  



3) 575                  



4) 1
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